

去年我国新增人民币贷款超18万亿元

金融“活水”助力中国经济释放活力

金融活，经济活。

最新数据显示，2024年我国新增人民币贷款超18万亿元。金融“活水”有力度、有温度、更精准、更灵活，助力中国经济释放活力。

2024年，我国广义货币M2余额突破310万亿元，全年新增贷款超18万亿元，12月末社会融资规模存量同比增长8%……一个个数据展现着金融体系的稳固支撑，也体现出货币政策的发力效果。

2024年，中国人民银行两次降低法定存款准备金率共1个百分点，两次下调央行政策利率共0.3个百分点，力度堪称近年来最大。这不仅促进了社会融资规模和货币信贷合理增长，更带动贷款利率更大幅度下降。

2024年12月，新发放企业贷款利率约为3.43%，同比下降0.36个百分点。贷款利率稳步走低的背景下，越来越多企业能够以更低的成本获取资金，大大减轻了财务负担，可以“轻装上阵”谋发展。

“活水”浇灌到了哪里？

数据显示，2024年企(事)业单位贷款增加14.33万亿元，这意味着近八成新增贷款投向了企业。从贷款期限来看，企业中长期贷款约占企业新增贷款七成，一定程度上反映出企业融资的连续性和稳定性。

换一个视角，从信贷结构变化来看，一些资金需求旺盛的领域活力凸显。

记者从中国人民银行了解到，2024年末，制造业中长期贷款余额同比增长11.9%，明显高于同期各项贷款增速；“专精特新”企业贷款余额同比增长13%，科技型中小企业获贷率接近50%；普惠小微贷款余额同比增长14.6%，授信户数已覆盖约三分之一经营主体。

数据攀升的背后，是一系列结构性货币政策工具的“精准滴灌”。设立科技创新和技术改造再贷款、优化碳减排支持工具、下调支农支小再贷款利率、组织实施金融支持乡村全面振兴五大专项行动……中国人民银行围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章持续发力，金融“活水”更精准、更灵活，流向经济社会发展的重点领域、薄弱环节。

在金融助力下，电动汽车、工业机器人海外热销，低空经济、量子通信加快产业布局，餐饮文旅消费亮点频现，乡村振兴气象万千……从“活水”看活力，信贷结构不断优化，折射出中国经济高质量发展步履铿锵。

新年伊始，重大项目火热推进，工厂车间机器轰鸣，流水线高速运转……不少企业已经“满弓紧弦”抢抓开局，投资活力正在不断释放。这背后是金融系统靠前发力，全力支持企业“开门即开跑”。

2024年12月当月新增贷款近1万亿元，属于历史较高水平。可见，银行年末信贷支持力度明显大于往年，通过有温度的金融服务助力企业向“开门红”冲刺。

稳预期、提信心，以扎实举措促进经济持续回升向好。日前，中国人民银行明确表示将落实好适度宽松的货币政策。合理的货币供应量、低位的利率水平、相对宽松的货币信贷环境，支持促消费、惠民生，带给中国经济更多创新动力和增长活力。

新华社记者 吴雨(新华社北京1月15日电)

工业和信息化部发文 助力中小企业出海

新华社北京1月15日电(记者张晓洁 张辛欣)记者15日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部近日印发通知，组织开展中小企业出海服务专项行动，汇集各方资源力量帮助中小企业开拓海外市场。

记者了解到，此次专项行动将重点提供政策入企、市场开拓、国际人才、管理提升、跨境金融、权益保护等6项服务。通知提出，鼓励云服务商为中小企业出海提供高质量云服务保障，鼓励数字化服务商适配或开发中小企业出海相关的“小快轻准”数字化产品和解决方案，鼓励银行积极开展跨境融资产品创新，鼓励知识产权服务机构为中小企业提供知识产权风险评估等服务。

通知明确，通过开展专项行动，推动各地结合实际，加强出海服务的系统化供给，组织服务机构与有出海意向的中小企业精准化对接，提供专业化服务，帮助中小企业开拓国际市场、畅通信息渠道，提升风险防控能力，有力促进中小企业国际化发展。

我国2024年生产安全事故 起数同比下降11%

据新华社北京1月15日电(记者魏弘毅 周圆)记者15日从应急管理部获悉，我国2024年各类生产安全事故起数同比下降11%，大部分地区安全生产形势平稳。

应急管理部新闻发言人申展利在当天召开的新闻发布会上介绍，我国2024年发生重特大事故9起，同比下降43.8%，重特大事故起数首次降到个位数。全国32个省级统计单位中，有24个未发生重特大事故；农机机械、金属非金属矿山、化工等7个重点行业领域未发生重特大事故，重点行业领域安全生产形势平稳。

申展利介绍，针对一些地方和行业领域隐患排查专业性不强等突出问题，应急管理部会同有关部门制定出台61项重大事故隐患判定标准。2024年全国排查出的重大隐患超过前3年总量。同时集中开展消防安全除患攻坚大整治和“拆窗破网”行动，各地共拆改违规设置的防盗窗、广告牌等1338万余处。

手机等数码产品和 12类家电补贴标准来了

据新华社北京1月15日电(记者谢希瑶 唐诗凝)商务部等部门15日发布两份文件，对实施手机、平板、智能手表(手环)购新补贴，以及做好2025年家电以旧换新工作予以安排，明确具体补贴品类和标准。其中，买手机等数码产品每件最高补500元，买12类家电产品每件最高补2000元。

手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案明确，个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品，可享受购新补贴。每人每类可补贴1件，每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%，每件最高不超过500元。各地将根据该方案细化实施细则，1月20日起全国实施。

突出破立并举、先立后破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。三是坚持改革和开放相统一。要稳步扩大制度型开放，实施自由贸易试验区提升战略。四是处理好部署和落实的关系。改革方案的设计，必须把握客观规律，注重各项改革举措的协调配套，增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制，防止重文制定、轻督促落实等现象，防止“沙滩流水不到头”。领导干部特别是高级干部要以攻坚克难、迎难而上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地。

文章指出，要营造进一步全面深化改革的良好氛围。广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要的。要正确理解和解读全会《决定》精神，筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础，合理引导改革预期，引导干部、群众正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失；坚持以人为本，以实绩实效和人民群众满意度检验改革，把握正确舆论导向，形成舆论合力。

与此同时，青岛坚持以高标准建设宜居宜业和美乡村。2024年，新建省级和美乡村112个、新建市级和美乡村100个。以“清洁乡村净美家园”为主题高质量推进人居环境整治，打造“微整治精提升”空间节点1517处，105个村容容貌基础薄弱村实现提档升级。

工伤保险待遇偿付责任书
即社保工待偿责字[2025]2号
即墨区农服线裁服装厂：

我中心于2024年12月对你单位职工谢冰芳先行支付一次性工亡补助金84160元。根据《工伤保险条例》第六十二条、《社会保险法》第四十一条的规定，以上费用应当由你单位承担。

请于本责令书送达之日起60日内偿还我中心，逾期不归还的，我中心将按照《社会保险法》第四十一条、第六十三条的有关规定，依法予以处理。

2025年1月16日

工伤保险待遇偿付责任书
即社保工待偿责字[2025]1号
青岛盛玺达丰实业有限公司：

我中心于2024年12月对你单位职工曹长春先行支付一次性伤残补助金40500元，一次性工亡补助金40131元，共计80631元。根据《工伤保险条例》第六十二条、《社会保险法》第四十一条的相关规定，以上费用应当由你单位承担。请于本责令书送达之日起60日内偿还我中心，逾期不归还的，我中心将按照《社会保险法》第四十一条、第六十三条的有关规定，依法予以处理。

如对本决定不服的，可以自收到本决定书之日起60日内，依法向青岛市即墨区人民政府(即墨区人民政府行政复议办公室，地址：即墨区振邦中街12号)申请行政复议；也可以在6个月内向青岛市即墨区人民法院(地址：即墨区振邦中街12号)提起行政诉讼。

联系电话：0532-85053010
即墨区人社局发布之日起，经30日即视为送达。

青岛市即墨区社会保险事业中心
2025年1月15日

声明

遗失我单位公章一枚，声明作废。

莱西市佳诚达工程机械设备租赁中心

3702810360280一枚，声明作废。

青岛无界教育科技有限公司

3702810360280一枚，声明作废。

平度市春之秀实木家具厂

3702830574718一枚，声明作废。

山东卓维建设工程有限公司

3702830574718一枚，声明作废。

青岛卓维建设工程有限公司

<p